

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й № 125

Воскресенье, 24 июня 1956 года

Цена 15 коп.

Сегодня — День
Воздушного Флота
СССР

СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

Правительств Союза Советских Социалистических Республик и Федеративной Народной Республики Югославии в связи с государственным посещением Советского Союза Президентом ФНРЮ Иосипом БРОЗ ТИТО

По приглашению Президиума Верховного Совета и Правительства Союза Советских Социалистических Республик Президент Федеративной Народной Республики Югославии Иосип Броз Тито находился с официальным визитом в Советском Союзе с 1-го по 23-е июня 1956 года.

Во время пребывания Президента Тито состоялся ряд бесед между представителями двух Правительств. С югославской стороны в беседах участвовали, кроме Президента Тито, заместитель Председателя Союзного Исполнительного Вече Эдвард Кардель, Государственный Секретарь по иностранным делам Коша Попович, член Союзного Исполнительного Вече Мирко Тодорович, Председатель Исполнительного Вече Народной Республики Хорватии, член Союзного Исполнительного Вече Яков Блажевич и Чрезвычайный и Полномочный Посол ФНРЮ в Москве Велько Мичунович. С советской стороны в беседах принимали участие Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, первые заместители Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и В. М. Молотов, Министр иностранных дел СССР Д. Т. Шепилов, первый заместитель Министра иностранных дел В. В. Кузнецов и Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Белграде Н. П. Фирюбин. Кроме того, на беседах присутствовали: с югославской стороны — генеральный секретарь Президента Республики Йожа Вильфан и шеф Кабинета заместителя Председателя Союзного Исполнительного Вече Антон Вратуша, а с советской стороны — член Коллегии Министерства иностранных дел СССР Л. Ф. Ильинич, и. о. заведующего 5-м Европейским отделом Министерства иностранных дел К. Д. Левычким.

Беседы, которые проходили в сердечной и дружеской атмосфере, в духе откровенности и полного взаимопонимания, дали возможность широкого обмена мнениями о развитии международного положения в течение минув-

шего года, а также по вопросам дальнейшего развития отношений и всестороннего сотрудничества между обеими странами. Составившийся обмен мнениями выявил широкое сходство точек зрения двух Правительств в оценке развития международного положения и существующих международных проблем, а также общее желание и в дальнейшем углублять взаимопонимание и дружбу между Союзом Советских Социалистических Республик и Федеративной Народной Республикой Югославии.

1.

Правительство Советского Союза и Правительство Федеративной Народной Республики Югославии с удовлетворением констатировали, что в течение истекшего года имело место дальнейшее ослабление международной напряженности. Оба Правительства приветствуют как признак такого ослабления расширение международных контактов и все более усиливающуюся тенденцию к решению неурегулированных международных вопросов путем переговоров. Единодушно было констатировано, что в этом отношении важную роль сыграло Совещание Глав Правительств четырех держав в Женеве в июле 1955 года. Хотя развитие событий в истекшем году показало, что нельзя ожидать быстрого решения проблем, накопившихся во время «холодной войны», согласно оценке обоих Правительств решающее значение имеет тот факт, что возросли усилия расширить международное сотрудничество, способствующее усилению доверия между народами.

В этой новой атмосфере упрочилась сила и способность Организации Объединенных Наций к рассмотрению и успешному решению задач путем организованного и равноправного участия всех стран. Успех конференции по использованию атомной энергии в мирных целях, созванной Организацией Объединенных Наций в августе 1955 года в Женеве, и благоприятное начало работ по созданию Международного Агентства по атомной энергии — тесно связаны с этой атмосферой. Усилившаяся роль и способность Организации Объединенных Наций выразились также в

успехах, достигнутых на путях превращения ее в универсальную организацию в связи с принятием новых членов. Оба Правительства приветствуют то, что Организация Объединенных Наций пополнилась новыми членами из числа европейских стран, а также стран Азии и Африки, чье растущее участие в международной жизни выразилось уже на Бандунгской Конференции. Это способствует усилению равноправной роли народов этих континентов в мире.

Оба Правительства, однако, с сожалением констатировали, что за Китайской Народной Республикой до сих пор не было признано право на представительство в Организации Объединенных Наций, и упорно будут добиваться того, чтобы это право было признано за этой великой страной.

Оба Правительства по-прежнему убеждены, что вопрос о Тайване и других островах необходимо решить в соответствии с законными правами Китая на эти территории.

По мнению Правительств обеих стран, в течение «холодной войны» сложились такие противоположные точки зрения и накопилось столько недоверия, что было бы нелогично и нецелесообразно ожидать, что все препятствия в решении спорных международных вопросов можно легко устранить и достичь быстрого соглашения по всем проблемам.

Исходя из этого, оба Правительства уверены в том, что необходимо стремиться к достижению соглашений по вопросам, которые уже теперь можно разрешить, и согласились в том, что настаивание на определенном приорите или порядке рассмотрения спорных вопросов и на определенном темпе их решения не может привести к полезным результатам. В этом свете они рассмотрели вопросы о разоружении и коллективной безопасности, а также другие вопросы, разделяющие мир и, в частности, Европу.

Имея в виду все значение проблемы разоружения для будущности человечества, оба Правительства согласились в том, что назрели условия неотложного решения этого вопроса. Одновременно они подчеркнули значение хотя бы частичного соглаше-

ния по разоружению и выражают единодушную надежду, что такое соглашение может быть ускорено и облегчено проведением одностороннего уменьшения вооруженных сил. Правительство ФНРЮ в этом смысле приветствовало недавнее Постановление Правительства СССР о сокращении вооружений и вооруженных сил, считая, что это является крупным вкладом в дело облегчения решения вопроса об общем разоружении.

Считая, что применение атомной энергии в мирных целях имеет эпохальное значение для дальнейшего экономического и общественно-го развития человечества, оба Правительства согласились в том, что нужно поощрять и поддерживать все формы равноправного и демократического сотрудничества между народами в этой области. Поэтому они также согласились, что общей целью должно быть запрещение атомного вооружения вообще с тем, чтобы атомная энергия служила только мирным целям человечества.

Они считают, что современная международная обстановка позволяет предпринять более решительные шаги в сторону дальнейшего устранения тех отрицательных элементов, которые в период «холодной войны» тормозили сотрудничество между европейскими народами, и считают, что более широкие соглашения по общеевропейской коллективной безопасности, по экономическому сотрудничеству и усилению культурных связей содействовали бы ликвидации разделения Европы на военные блоки и облегчили бы решение основных спорных вопросов, которые стоят на пути развития всестороннего сотрудничества между европейскими народами.

Что касается германского вопроса, оба Правительства считают, что в настоящее время, когда на территории послевоенной Германии сложились два суверенных государства, для достижения ее обединения необходимы переговоры между Федеративной Республикой Германией и Германской Демократической Республикой. Они также считают, что остальные государства, и в

первую очередь великие державы, должны действовать в том же направлении как в интересах немецкого народа, так и в общих интересах.

В перспективе, открывающейся уже осуществленным смягчением общей международной напряженности, оба Правительства уделили внимание опасности,ющей возникнуть вследствие местных конфликтов и трений между государствами. Они выразили твердое намерение содействовать устранению такой опасности как через Организацию Объединенных Наций, так и в своих непосредственных отношениях с государствами. При этом они и впредь будут исходить из признания законных прав и интересов всех народов на самостоятельное национальное развитие.

Оба Правительства выражают твердую уверенность в том, что одним из существенных условий улучшения международного положения является растущее экономическое общение между государствами, — все более интенсивное участие всех народов в обмене материальными и духовными благами и все более широкое вовлечение народных масс в международное сотрудничество и сближение в пользу общего благосостояния, мира и прогресса во всем мире. Оба Правительства согласились с тем, что для достижения этой цели необходимо приложить максимум усилий, чтобы возможно больше развить международную торговлю и экономическое сотрудничество, и в международных экономических отношениях отменить все формы дискриминации, включая эмбарго, а также и торможение свободного экономического развития отдельных наций. Оба Правительства считают, что усиление контактов и сотрудничества в области культурного и научного обмена также является крупным фактором, который служит тем же целям. В этом же смысле они и в дальнейшем будут поддерживать процесс эманципации зависимых территорий, в чем Организация Объединенных Наций

(Окончание на 2 стр.)

СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Федеративной Народной Республики Югославии в связи с государственным посещением Советского Союза Президентом ФНРЮ Иосипом БРОЗ ТИТО

Окончание

ненных Наций должна сыграть первенствующую роль.

Оба Правительства согласились в том, что глубокая пропасть между развитыми и неразвитыми странами представляет одну из самых крупных проблем современного мира и что для решения этого вопроса необходимо соответствующие действия государства по оказанию помощи слаборазвитым странам, прежде всего путем широкой коллективной международной акции.

В этом духе они и в дальнейшем будут добиваться того, чтобы в рамках Объединенных Наций были приняты все более широкие и эффективные меры для предоставления экономической и технической помощи недостаточно развитым областям. Оба Правительства считают, что такая помощь и сотрудничество в деле подъема экономики слаборазвитых странам должна осуществляться без всяких военных и политических условий.

Правительства обеих стран снова подтвердили свою приверженность политике миролюбия и активного сосуществования, опирающейся на принципы суверенитета, независимости, территориальной неприкосновенности, ненападения, равноправия, взаимного уважения и невмешательства во внутренние дела, которая является результатом потребностей, созданных международным развитием в последние годы, и самым эффективным средством дальнейшего укрепления и усиления всестороннего сотрудничества между странами независимо от различий в их общественно-экономических и политических системах.

2.

В течение бесед особое внимание было уделено рассмотрению отношений между обеими странами и с большим удовлетворением было отмечено, что принципы, выраженные в Декларации Правительства СССР и

От имени Правительства
Союза Советских
Социалистических Республик
Н. А. БУЛГАНИН

Москва, 20 июня 1956 года.

Растут денежные сбережения трудящихся

С каждым годом появляется благосостояние трудящихся. Об этом свидетельствует рост их вкладов в сберегательные кассы.

В сберкассах Ленинского района выпущено 2300 тысяч рублей выигрыш по облигациям

чества вкладчиков увеличилось на 800 человек, которые внесли на хранение более двух миллионов рублей.

За этот же период в

государственных займах, которые внесли на хранение более двух тысяч рублей, два — по 25 тысяч рублей, три — по 10 тысяч и семь — по 5 тысяч рублей. В последнее время в сберкассах введен новый

порядок оплаты выигрышей, по которому крупные выигрыши до пяти тысяч рублей оплачиваются на месте.

В. Блинков,
зав. центральной сберкассы Ленинского района.

День Воздушного Флота Советского Союза

Сегодня советский народ празднует День Воздушного Флота СССР. Это — традиционный смотр могущества нашей авиации, мастерства ее личного состава и достижений работников авиационной промышленности.

В нынешнем году праздник авиации отмечается в обстановке нового подъема всего народного хозяйства страны, непрерывного роста благосостояния и культуры народа, повышения международного авторитета Советского Союза.

Советский строй открыл безграничные возможности для стремительного роста и совершенствования отечественной авиации. Славная летопись Воздушного Флота СССР начинается с тех исторических дней, когда по указанию В. И. Ленина были сформированы первые социалистические авиационные отряды, сыгравшие большую роль в разгроме интервентов и внутренней контрреволюции. Проявляя постоянную работу о преимущественном росте тяжелой индустрии, партия и правительство тем самым обеспечили создание первоклассной авиационной промышленности, массовое производство самолетов, превосходящих по своим качествам самолеты других стран. На этих машинах наши летчики еще в довоенное время совершили беспримерные дальние, скоростные и высотные полеты.

Было решено расширить научное сотрудничество и обмен учеными, специалистами, студентами и научной литературой.

На основании заключенной культурной конвенции будут разработаны необходимые рабочие планы культурного сотрудничества.

Оба Правительства придают большое значение недавно подписанный Конвенции о двойном гражданстве как значительному вкладу в дело урегулирования своих взаимоотношений. Они сделают все для того, чтобы облегчить ее исполнение.

Учитывая то, что имевшие до сих пор место контакты политических, общественных и профессиональных организаций с целью обмена социалистическим опытом и обмена мнениями успешно развились и принесли полезные результаты, оба Правительства согласны в том, чтобы этот род контактов на рабочей основе и в интересах обеих стран и в дальнейшем облегчать и ускорять.

Правительство СССР и

Правительство ФНРЮ считают, что плодотворный обмен мнениями по всем рассматривавшимся в ходе переговоров вопросам свидетельствует о том, что приезд в Советский Союз Правительственной делегации ФНРЮ во главе с Президентом Республики Иосипом Броз Тито явится новым важным этапом в развитии сотрудничества и дружбы между народами СССР и ФНРЮ на благо народов обеих стран, на благо укрепления мира и социализма.

От имени Правительства
Федеративной Народной
Республики Югославии
И. БРОЗ ТИТО

На днях к нам в совхоз приехали учащиеся строительной школы № 23. Они оказали большую помощь в прополке овощных культур. Особенно хорошо работали тт. Яшинева, Ташкенова, Нальдеева, Кузьмина, Павлов, Черкасов, Аланьев, Тимофеев. Они намного перевыполнили дневные нормы.

И. Арзяков,
ст. агроном совхоза № 6.

П. Ванин.

В помощь совхозу

Хотим, чтобы дружба с коллективом хозяйства была постоянной.

М. Ващурин,
староста группы строительной
школы № 23.

Пионеры из лагеря строителей участвовали в работах по уходу за посевами в совхозе № 6 (Круторожино). Разбившись на два звена, они горячо соревновались между собой и выполнили задание.

Мне, пожилому человеку, приятно, что у нас растет такая трудолюбивая молодежь.

Г. Уличий,
бригадир подсобного хозяйства.

ЗА РУБЕЖОМ

В странах народной демократии

Новые вузы в Китае

ПЕКИН. В Китайской Народной Республике расширяется сеть высших учебных заведений. В Сиань недавно построен инженерно-строительный институт, являющийся высшим политехническим учебным заведением нового типа. В нем будет шесть факультетов: строительный, экономики, строительных работ, городского строительства, промышлен-

ного и транспортного строительства и др. На первый курс института будет принято более трех тысяч студентов. В городе также строится первый в Китае энергетический институт. Гигантское здание института площадью в 15 тысяч кв. метров будет закончено к 1 сентября — началу учебного года. В институт будет принят более двух тысяч студентов.

Гидромелиоративные работы в Польше

ВАРШАВА. Гидромелиоративные работы в народной Польше были широко развернуты в период минувшего шестилетнего плана. Свыше 800 тысяч гектаров пахотных земель, а также лугов и пастбищ освоено в результате проведения гидромелиорации.

Новый пятилетний план развития народного хозяйства Польши предусматривает увеличение ассигнований на проведение мелиоративных работ почти в три раза по сравнению с периодом шестилетнего плана.

В Люблинском воеводстве строится канал Венц-Кшина. С его завершением сельское хозяйство дополнительно получит около 70 тысяч гектаров земли. Начаты работы по поднятию уровня вод в некоторых Мазурских озерах, что позволит обводнить большие площади засушливых и песчаных земель на севере страны. В Силезии завершается сооружение крупного водохранилища «Кочалковице». Оно позволит оградить прибрежные плодородные районы Вислы от наводнений.

Братская помощь корейскому народу

ПХЕНЬЯН. Корейская печать сообщает о братской помощи народов социалистического лагеря трудающимся КНДР в послевоенном строительстве. Большой вклад в дело скорейшего подъема народного хозяйства КНДР вносят немецкий народ. Газеты отмечают, что за год и четыре месяца при непосредственном участии немецких архитекторов и строителей, с помощью присланной немецкой народом техники в Хамхыне было построено свыше 240 зданий, в том числе много культурно-просветительных уч-

реждений. Немецкий народ принял в Хамхын 768 вагонов с различными строительными машинами, материалами, 30 вагонов с товарами для населения.

Существенную поддержку Северной Корее оказывает румынский народ. С его помощью строятся фармацевтический завод, будут построены цементный и кирпичный заводы. Значительный вклад в дело улучшения медицинского обслуживания населения вносит госпиталь румынского общества Красного Креста в городе Нампхо.

Народное образование в МНР

УЛАН-БАТОР. В 1921 году, когда в Монголии победила народная революция и власть перешла к трудающимся, в стране было всего около 6 тысяч грамотных (0,7 процента всего населения). В стране в то время существовала всего одна светская школа, в которой обучалось 50 детей, но зато было 1818 храмов, 747 монастырей и свыше 100 тысячlam.

В 1952 году количество грамотных в республике составляло 92 процента. В настоящее время почти все население Монголии учится: дети — в школах, юноши и девушки — в вузах и техникумах, рабочая молодежь и взрослые — на различных курсах.

(ТАСС).

Авиационные катастрофы в Южной Корее

ПХЕНЬЯН, 22 июня. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи передает, что в последнее время в Южной Корее участились аварии военных самолетов. Так, 16 июня над городом Тэгу столкнулись два истребителя южнокорейских BBC. Потерпевшие аварию самолеты упали в жилом квартале города. Погибло 8 чело-

век; разрушено три жилых дома. 12 июня разбился военный самолет на территории уезда Пхэнхэк провинции Кенги, погибло 5 человек. В тот же день потерпел аварию реактивный самолет над районом Реган, а днем раньше военный самолет упал в уезде Хабхон.

Проводы советских воинов в Потсдаме и Бернау

БЕРЛИН, 22 июня. (ТАСС). Вчера в Потсдаме и Бернау состоялись торжественные проводы советских воинов, отбывающих на Родину по демобилизации в соответствии с решением Советского правительства об общем сокращении численности вооруженных сил Советского Союза и, в частности, о сокращении численности советских войск в Германии.

Тысячи жителей Потсдама пришли попрощаться с советскими солдатами и офицерами. Пионеры устремляются к советским воинам, повязывают им пионерские галстуки, лягут на прощающиеся букеты цветов. Сердечно прощаются с советскими воинами немецкие солдаты из роты Национальной народной армии. Крепкие рукопожатия, обятия, возгласы на немецком и русском языках: «Фройндшафт!», «Дружба!».

В Бернау на прощальной митинг собралось около 5 тысяч человек. Со словами приветствия и пожелания счастливого пути к отезжающим советским воинам обратился первый секретарь организации СЕПГ района Бернау В. Пеннер. В знак благодарности за оказанную советским воинами помощь трудающимся ГДР В. Пеннер под аллюминиевые сбрасываемые передал воинам Советской Армии флаг Германской Демократической Республики.

Военные расходы Франции в Алжире

ПАРИЖ, 22 июня. (ТАСС). Французский министр экономики и финансов Пол Рамалье в своем докладе в финансовой комиссии Совета Республики заявил, что военные расходы в Алжире увеличатся в текущем году, по всей вероятности, до 275—280 миллиардов франков.

Артели «Металлист»

ТРЕБУЮТСЯ
кузнецы, сборщики, разнорабочие, молотобойцы.

Обращаться по адресу: гор. Орск, ул. Радищева, 22.

Автобазе № 10 ТРЕБУЕТСЯ ДИСПЕТЧЕР

Обращаться по адресу: гор. Орск, автобаза № 10.

Мисокомбинату

ТРЕБУЮТСЯ:
каменщики, штукатуры, маляры и подсобные рабочие на строительство и на завод технических фабрикатов.

Обращаться в отдел кадров.

Автобазе № 4 (бывшая № 60) Чкаловского автотреста ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу слесарь-электрик и слесарь-монтажник по автомашинам, кузнец, плотники, рабочие на разные работы. Оплата сделанной;

на сезонную работу — штукатуры, каменщики, плотники и маляры. Оплата по договоренности.

Обращаться по адресу: ст. Орск, автобаза № 4.



На Урале после трудового дня.

Фотоэтюд Б. Тихомирова.

Елецкие кружевницы

Далеко за пределами страны идет слава об искусственных елецких кружевницах (Липецкая область). Созданные их руками кружевные изделия отличаются изумительной тонкостью исполнения, изяществом и являются подлинными произведениями народного искусства.

Только в минувшем году художественные работы елецких мастеров экспонировались на 12-ти международных выставках — в Дели, Пекине, Лейпциге, Копенгагене и других городах. Пользуясь заслуженным успехом, они на многих выставках были отмечены высшими наградами.

В нынешнем году замечательное искусство кружевниц демонстрируется на 16-ти международных выставках — в Югославии, Индонезии, Бирме, Афганистане, Египте, ГДР, Франции, Италии, Иране и других странах.

Недавно на выставки доставлена новая крупная партия кружевных изделий. Их также можно видеть на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Народные художественные промыслы с каждым годом расширяются. Сейчас кружевницы

объединены в 26 артелей.

Ассортимент кружевных изделий разнообразен — скатерти, салфетки, покрывала, занавески, накидки, дорожки и так далее.

Многие елецкие кружевницы — подлинные художники. Замечательные искусницы — 83-летняя Дарья Николаевна Матюхина, 66-летняя Анастасия Ионовна Астахова и другие создали немало оригинальных рисунков. За высокое мастерство они награждены дипломами. Сотни молодых кружевниц обучались сложному искусству кружевоплетения в художественной школе. Многие из них стали отличными мастерами.

С каждым днем растет спрос на елецкие кружева. В этом году выпуск художественной продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился более чем на миллион рублей.

Сотни мастеров включились в конкурс на лучшие художественные изделия, объявленный в честь 40-летия Великого Октября. На конкурс уже поступило свыше 50 работ.

(ТАСС).

Спустя 57 лет

Свердловский драматический театр показал премьеру комедии И. С. Тургенева «Холостяк». Впервые пьеса была показана в 1899 году Александрийским теат-

ром в Петербурге. С тех пор на сцене русских театров она не шла.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Сегодня на экранах города

Театр «Октябрь» — «Свет любви»

Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Для детей — «Матрос Чижик»

Начало в 2 часа дня.

25 июня — «Палата № 9»

Летняя эстрада Ворошиловского района — «Поединок»

Начало в 10 часов вечера

Дом культуры нефтяников — «Убийство на улице Данте»

Начало в 5, 7 и 9 часов вечера.

Для детей — «Рядовой Александр Матросов»

Начало в 1 и 3 часа дня.

Клуб никелькомбината — «Бессмертный гарнизон»

Для детей — «Полет на луну»

Клуб мясокомбината — «Особая примета»

Для детей — «В дальнем плавании»

ГАСТРОЛИ ЧКАЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ТЕАТРА МУЗКОМЕДИИ В ОРСКЕ

С 30 ИЮНЯ ПО 20 ИЮЛЯ 1956 ГОДА

Открыта предварительная продажа билетов.

Принимаются заявки на коллективные посещения в кинотеатре «Октябрь» с 1 до 2 час. с 4 до 9 час. вечера.

Телефон 0-82 городской.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.